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Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
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ΘΕΜΑ: «Η ενεργειακή κρίση απειλεί την ελληνική χημική βιομηχανία»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Η αύξηση του ενεργειακού κόστους, η οποία αν και διαχρονική, ξεσπάει με μεγαλύτερο
μένος αυτήν την περίοδο και θα εντείνεται με τον καιρό, απειλεί την ανταγωνιστικότητα της
ελληνικής  χημικής  βιομηχανίας.  Όπως  επισημαίνει  ο  Σύνδεσμος  Ελληνικών  Χημικών
Βιομηχανιών («ΣΕΧΒ»): «η ενεργειακή κρίση που βιώνουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις έχει
εκτοξεύσει  τη  χρηματιστηριακή τιμή του φυσικού αερίου κατά 400% σε σύγκριση με  το
2019,  ενώ η  τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας  έφτασε  τα 240 ευρώ/MWh,  με  συνέπεια  τη
σημαντική  αύξηση  του  κόστους  παραγωγής  της  βιομηχανίας  μας.  …Οι  εξαγωγές  μας
απειλούνται (πέραν της αύξησης του ενεργειακού κόστους συμπαρασύρονται και οι τιμές
των  πρώτες  υλών  και  τα  κόστη  μεταφορών),…αφού  οι  ανταγωνιστές  μας  από  άλλες
ευρωπαϊκές χώρες προμηθεύονται την ενέργεια μέσω διμερών συμβάσεων σε κλειδωμένες
τιμές.  Στη  περίπτωση  της  χώρας  μας  δεν  υπάρχει  αντιστάθμιση  έναντι  απότομης  και
υπέρμετρης αύξησης τιμών και οι παραγωγοί ενέργειας μετακυλούν άμεσα τις αυξήσεις στη
βιομηχανία».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να προβείτε, τόσο στη μείωση του φόρου κατανάλωσης και στη διατήρηση
του  ενεργειακού  κόστους,  ως  έχει,  όσο  και  στην  αξιοποίηση  και  ορθή  διαχείριση  των
χρηματοδοτικών εργαλείων της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027, με γνώμονα
την στήριξη της ελληνικής χημικής βιομηχανίας, προκειμένου να συγκρατηθούν οι τιμές
των παραγομένων προϊόντων της στα σημερινά επίπεδα, ώστε να διατηρήσει η τελευταία
την αναπτυξιακή της δυναμική και την διεθνή της ανταγωνιστικότητα;

2. Διατίθεσθε  να  δρομολογήσετε  την  σύναψη  διμερών  συμβάσεων  διαρκείας
προκαθορισμένου  κόστους  ενέργειας  βάσει  σχετικών  συμφωνιών,  μεταξύ  χημικών
βιομηχανιών και «ΔΕΔΗΕ»/«ΔΕΗ», όπως συμβαίνει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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